

会说话的眼睛

□合肥市少儿艺术学校（当涂路校区）六（7）班 瞿沁怡

英语老师，尊称余老师。粉面含威春不露，丹唇未启笑先闻。她像一枝花，一枝温文尔雅的百合，一枝美丽耀眼的玫瑰。

和余老师在一起的时候，从来不是枯燥的。她的幽默让你全神贯注，她的温柔让你无法分神。她就像一股清流，缓缓流过你的心间，如同夏日的空调房，又似乡村的小溪流。

还记得三年级的时候，英语考了我有史以来的最差分数。拿到试卷，看到上面红通通的87我顿时惊呆了，内心遭到了重重一击。在心里呐喊：你怎么能这么差劲儿！亏你还是余老师的得意门生，余老师现在该多失望啊！

下课后，我被余老师叫去“谈心”，内心无比忐忑。余老师心平气和地说：“我知道，你都是粗心对吧？加油啊！”注视着余老师，我看到了一双深邃的眼睛，复杂的眼神好像汇聚了千言万语，包含了严厉、鼓励、相信等种种情感。比起无休止地讲道理，余老师的眼神给人的感悟更深、更牢，以至于我至今都记着。

和余老师在一起的点点滴滴，都让人回味无穷，印象深刻，尤其是她那双眼睛，水汽氤氲，无比清新。

指导老师 钱晓莉

学校的小花园

□合肥市师范附属小学四（17）班 张瀚文

我们学校大门的东北角，有一个美丽的小花园，这里四季变幻着不同的迷人色彩。

春天，小花园里的花朵万紫千红，美丽极了。瞧，桃花粉若霞，就像一个小姑娘绽开了灿烂的笑脸；石榴花红似火，犹如一个个可爱的小喇叭，吹奏着春天的乐曲；梨花白若雪，一阵清风轻轻地吹过，那飘落的花瓣好似大雪纷飞，散发出淡淡的清香，令人心旷神怡。

夏天，小花园里的大榕树仿佛一个巨大的绿伞，为我们乘凉，一缕清风吹过，树叶们“沙沙”作响，奏响起一曲动听的歌谣。小草碧绿碧绿的，远远望去就像一块巨大绿毯。几只小小的西瓜虫在这块地毯上爬来爬去，好像在玩游戏呢！

秋天，金黄金黄的银杏叶被吹得到处都是，铺满地面，软软的，一脚踩上去，舒服极了，犹如一块金灿灿的地毯。银杏树上的叶子就像一个个黄澄澄的小扇子，为原本单调乏味的树干增添了不少色彩和生机。远远望去，满眼金黄的银杏树好似一幅绝伦无比的油画，跃然眼底，给人一种美的享受！

冬天，小花园里的景致别有一番情趣。虽然万物凋零，但是梅花却欣然怒放！凑近一闻，一股浓郁的香味扑鼻而来，陶醉其间！“墙角数枝梅，凌寒独自开”，那怒放的梅花给萧条的小花园增添了勃勃生机！

这就是我们学校的小花园，一个美丽而充满童年乐趣的小花园。

指导老师 张道静

我的弟弟

□太湖县新城小学三（15）班 梅紫诺

在我7岁的时候，妈妈送给我一份超级大礼包——一个胖嘟嘟、粉嫩嫩的弟弟。当看到弟弟的第一眼，我就忘了原本一心想要一个妹妹。弟弟和我出生时一样重，妈妈告诉我这是注定的缘分。

弟弟现在一岁多，胖嘟嘟的小脸上长着一双水汪汪的大眼睛，耳垂长长的，奶奶说他未来一定有福气。弟弟的小脸就像六月的天气一样多变。每天我放学回家，他看到我总会很开心；我逗他玩儿的时候，他也会开心得手舞足蹈；但当我故意凶他的时候，他就会难过得哇哇大哭。

弟弟调皮捣蛋。他在学步车里到处跑，跑到我房里，把我的书、玩具、衣服扔得满地都是，只要是他能够得到的东西都无一幸免！他每天早上醒得特别早，像个“小闹钟”一样。他一醒，我们全家人都会跟着醒来，时间一长，我们也就慢慢习惯了。

弟弟还是我最好的伙伴。虽然他还没学会讲话，但我觉得他很懂我。妈妈教我学习的时候，他也跟着唧唧呀呀，像个小老师操心着我的学习。有一次，爸爸妈妈带我们一起去公园里玩儿，我在爬假山时不小心摔了一跤，膝盖摔得青了一大块，疼得直哭。爸爸连忙把我扶起来，用手轻轻地帮我揉着膝盖，一旁的弟弟也嚎啕大哭起来，一边哼哼一边用他那肥嫩的小

手拍拍我，瞬间我就感觉不那么疼了。
这就是我的弟弟，虽然他总是调皮捣蛋，但也给我带来了无尽的快乐。我爱我的弟弟。
指导老师 洪校玲

读《小巴掌童话》有感

□滁州市琅琊路小学三（4）班 张翔

《小巴掌童话》是一本精彩的童话故事集，我很爱看。用爸爸的话说，这本书内容丰富，情节生动，要多读。

最近，我刚读完里面的一个故事，名字叫作《甜甜的西瓜带回家》。

这个故事说的是小小熊几次路过河马爷爷的西瓜地，帮助河马爷爷挑水、浇水、施肥、捉虫、摘西瓜，最后河马爷爷送了他一个最大最熟的西瓜。小小熊舍不得吃，他要把西瓜带回家。一路上，他又累又渴，但是最终他还是把这个西瓜带回了家，和爷爷奶奶一起分享了自己的劳动果实。

读了这个故事，我觉得书中小小熊的品质很值得我们学习。我们要学会帮助他人，热爱劳动，做一个有责任心，懂得分享的好孩子。

指导老师 李长玲

家乡的味道

□砀山师范附属小学六（8）班 许绚雅

秋风习习，带着微微凉意，在这个硕果累累的季节，我们小记者们满怀期待，怀揣着无比兴奋的心情来到安徽龙润堂生物科技有限公司，开启我的第一次小记者采访之旅。

先来给大家猜一个谜语：头小肚子大，身穿黄青褂，样子像灯泡，能吃不能照。你们猜到谜底了吗？答案就是梨！

我们本次参观的企业，就是一家生产加工梨产品的企业。公司的赵阿姨告诉我们很多关于梨的典故，原来在很久以前，砀山酥梨都被上贡给皇帝品尝。如今我们人人都能吃到酥梨，这也是一种幸福呢！在公司展出的众多酥梨中，我们看到了一个“梨中之王”，这个梨有四斤左右，到现在为止也才出现一个而已。

家乡的梨不仅营养丰富，还能清心、润肺、降火。除此之外，还能通过深加工，制作成糖果、果冻等产品。公司的黄叔叔介绍了梨膏古法熬制的方法，让我大开眼界。

通过这次采风活动，我对家乡的特产有了更深刻的了解，我为生在梨都砀山而感到自豪，也希望和更多的朋友一起品尝家乡的味道。

指导老师 仇素芹